

海南五指山黄花梨遭偷砍 监管人员坐视不管上班“斗地主”!

黄花梨又名降香黄檀,它成材缓慢、木质坚实、纹理漂亮,是国家二级保护植物。目前,野生黄花梨濒临灭绝,能看到的几乎都是人工种植的。野生黄花梨上百年方可成材,人工种植的也要30年以上。

然而记者最近在海南省五指山市调查时发现,每天都有大量的未成材黄花梨遭到偷砍滥伐,其中还有野生黄花梨。

野生黄花梨遭砍伐 出售收购均未获批

海南鹦哥岭是国家级自然保护区,其中野生黄花梨的保护点,位于海南五指山市毛阳镇。

在鹦哥岭下的一条河道,收购商黄老板正从水里面偷运一棵黄花梨树,上岸后他们迅速把树干锯断,装进了一辆越野车里。这位黄老板说,之所以要从河道偷运,是因为他们砍的是一棵野生黄花梨。

海南黄花梨收购商黄老板:野生的黄花梨弄不出来,只有偷砍,不能扛。

在毛阳镇里,有很多黄花梨的收购点。在收购商阿宝的这个收购点,一棵几百斤重的黄花梨大树引起了记者的注意。阿宝告诉记者,这棵黄花梨也是野生的,在深山老林里的山林承包户那里找到的,四个人抬着走了好几里山路。

海南黄花梨收购商阿宝:这个是野生的,在人家林地里面。

野生黄花梨是国家二级保护植物,根据我国《野生植物保护条例》,出售、收购国家二级保护野生植物的,必须经省、自治区、直辖市人民政府野生植物行政主管部门或者其授权的机构批准。那么,收购这些野生黄花梨经过批准了吗?

海南黄花梨收购商黄老板:没有办过许可证,黄花梨挖了20多年了,都没有办。

海南黄花梨收购商阿宝:我们天天砍黄花梨都没有办许可证,我们都不用办许可证,哪有这么多时间去办。

在毛阳镇,无证非法收购野生黄花梨的不仅仅是黄老板和阿宝,收购商王老板告诉记者,今年2月,在附近空联山的山林承包户那里也收购过一棵野生黄花梨。

海南黄花梨收购商王老板:你看那花纹多漂亮,都是野生的黄花梨,这棵树我卖了6万多元。

王老板在空联山又发现了两棵野生黄花梨,好几个收购商正在和山林的承包户老王商谈价格。



海南黄花梨收购商王老板:他要八万元,我叫我卖六万,我就敢砍。

急功近利为赚钱 黄花梨幼树被偷砍滥伐

我国《森林法》规定,采伐林木必须申请采伐许可证,但在海南省五指山市,记者调查发现,在没有任何手续的情况下,很多人工种植的黄花梨,甚至是树龄很短的黄花梨幼树,都被偷砍滥伐了。

在五指山市毛阳镇空联山的这个林区,记者看到,成片的黄花梨被砍伐,扔弃的树冠和树干随处可见。

记者:你们砍树要审批吗?

海南五指山市毛阳镇牙力村空联山承包户老王:不审批。

记者:砍的话需要申请吗?

海南黄花梨收购商王老板:不需要,一次砍五六棵拉回去,又过来砍五六棵又拉回去。

收购商王老板说,自去年1月至今,他已在老王承包的林区砍了一百多棵黄花梨,砍这一百多棵树,都没有办手续。不办证就被砍掉的黄花梨幼树还不只是这个林区,王老板告诉记者,他做黄花梨生意已有18年了,几乎每天都要上山找树砍树。

海南黄花梨收购商王老板:我砍的黄花梨树一年起码能有上千棵。

记者:砍得最多的一年多少棵。

海南黄花梨收购商王老板:去年砍了四五百棵。

据了解,海南省为了挽救和保护黄花梨这一珍稀树种,十多年来一直免费为农民提供黄花梨树苗,让他们在房前屋后和自留山上种植。

五指山市毛阳镇空联山承包户老王就是当地最早的黄花梨种植户之一,从上世纪90年代初就开始人工种植,在他承包的40多亩林地里,黄花梨最多的时候有近千株,近几年来一直在砍树,目前只剩下不到200株。老王说,他卖掉的黄花梨树龄都只有十几年,售价在3000元到6000

元不等。

业内人士告诉记者,黄花梨最值钱的部分是能用于家居器具制作的“树芯”,当地人称为“格”。随着树木的生长,“格”慢慢变大,能做家具的黄花梨树,起码要长到30年以上,目前海南黄花梨老料一斤的价格在万元以上。

海南黄花梨协会会长王永涛:这个树刚一长里面这个“格”,就马上被人砍掉了,就等于鸡从小鸡养到大鸡,刚一有蛋,把鸡杀了,把卵取出来了,非常可惜。

海南省的黄花梨人工种植时间只有十几年,并不符合成熟用材林的审批条件,五指山市相关部门的工作人员告诉记者,他们目前还没有发放过黄花梨的采伐证和运输证。

海南五指山市人民政府政务服务中心工作人员:目前不同意卖,因为海南黄花梨是国家二级保护树种。

当地林业监管部门 习以为常坐视不管

经销商运输海南黄花梨的车辆一般都要通过五指山市毛阳镇木材检查站,检查站负责对过往运输木材情况进行检查,查验木材运输证件,制止违法运输木材行为。记者随后探访了该检查站,结果令人大吃一惊。

记者来到毛阳木材检查站,上班时间有的人躺在椅子上睡大觉,有的人正在研究买彩票,有的工作人员居然在办公室打牌赌博。

在毛阳镇牙力村的一个黄花梨收购点,收购商刚从山上砍了5棵黄花梨树,而下山路旁就停着一辆护林员的摩托车。

记者:你们砍树他管不管?

五指山市毛阳镇黄花梨收购商:都认识的。

毛阳镇的一位护林员告诉记者,他们对无证砍伐黄花梨的事早已习以为常了。

海南五指山市毛阳镇护林员王

峰:毛阳这地方基本上很频繁,拉几株黄花梨来来往往没事。

明明知道黄花梨被滥砍滥伐却放任不管的还不仅仅是毛阳镇,在五指山市的毛道乡,记者找到之前收购商黄老板偷砍野生黄花梨的现场,并向这片山林的管辖地——毛道村委会举报。

海南五指山市毛道乡毛道村支部书记黄海文:你为啥不报乡政府,报我们村委会,我们村委会就不管护林。

记者:我先报村里面不行吗?

海南五指山市毛道乡毛道村支部书记黄海文:不行,我们是只管村内的,不管山上的。

在记者的再三请求下,这位村负责人答应派村里的护林员前来协助调查,但要求记者给护林员支付劳务费。

海南五指山市毛道乡毛道村支部书记黄海文:你要查,需要他们带你过去,你要给他们务工费,最起码50元。

护林员来了,但出乎记者意料的是,了解情况后,护林员竟然借故离开,再也没有回来。

根据《林业工作站管理办法》规定,林业工作站是设在乡镇的基层林业工作机构,依法对森林、野生动植物资源实行管理和监督。于是,记者来到五指山市毛道乡林业站举报,几名工作人员正在打牌。负责人黄站长对记者的举报竟然给出了这样的回答。

那么,在五指山市,滥砍滥伐黄花梨就没人管吗?根据我国《森林法》规定:非法采伐、毁坏珍贵树木的,依法追究刑事责任。记者在五指山市的一家酒店看到,收购商黄老板正在与五指山市森林公安局的相关负责人一起喝酒,记者向这位负责人反映收购商黄老板偷伐野生黄花梨的情况,结果再次出乎记者的意料。

偷砍滥伐盛行 成熟 黄花梨难觅

该管的人坐视不管,就这样,在偷砍滥伐之下,海南的黄花梨越来越少,交易市场里成材的黄花梨更是难得一见。

位于海口市的黄花梨城是国内最大的黄花梨商品交易市场,每周日,数以千计的黄花梨树在这里交易。

业内人士说,现在老树非常稀少,市面上卖的几乎都是十几年树龄的幼树,主要用来做手串和一些小的工艺品,行话称之为珠子料。

海南五指山市毛阳镇护林员王

不仅是线下市场,记者注意到,在抖音、快手等网络平台,一些注册地显示为海南的收购商视频直播砍伐黄花梨的过程,兜售黄花梨木材及其制品,然后通过顺丰快递等物流渠道邮寄到全国各地。

业内人士估算,海南省每年被偷伐滥砍的黄花梨幼树在10万株以上。目前,海南省胸径超过25厘米黄花梨几乎很难找到,之所以出现这种情况,是因为近二十年黄花梨价格暴涨。

在中国花梨城,黄花梨家具的价格从几十万元起,大件家具价格达到几百至上千万元不等,而一条海南黄花梨手串也卖到了几千甚至几万元。

据收购商介绍,黄花梨值不值钱主要看树芯的大小和纹理,而在砍树之前一切都是未知数。于是,很多收购商抱着侥幸心理,见树就砍,疯狂赌树。

海南黄花梨收购商董老板:没有什么眼光不眼光,就看你敢赌不敢赌。

海南成立省市联合 调查组开展调查

针对海南省五指山市存在黄花梨遭遇盗砍滥伐,森林资源监管节节失守等问题。海南省委、省政府决定成立省市联合调查组,对报道曝光的问题立即开展调查,对涉嫌违法犯罪人员、涉案公职人员依法立案调查,对违法犯罪嫌疑人从严从重查处。同时举一反三,在海南全省迅速开展打击破坏森林资源的专项行动,开展黄花梨商品市场专项执法检查;在全省公安、林业系统开展作风专项整治。

海南省公安厅已对涉事的五指山市森林公安局副局长刘文德停止执行职务,并立案调查。

黄花梨再坚硬,也难 挡“蛀虫链”

护林员、村支书,检查站、公安局,本该让黄花梨这种珍贵树种免受外来侵犯的一道道保护网,却一道道失守,甚至成了围猎黄花梨的帮凶。

更可怕的是,围猎黄花梨的行为已经进行了十几年,却一直未被发现、未被惩处,这张网的严密,反证了当地监管的薄弱,执法的无力。

好在,海南已经行动起来开展调查,我们希望,要认真找到并挖掉这条蛀虫链产生的根基。 据央视

亚马逊 Prime 会员日 7月15日全球开启 百万海外钜惠震撼来袭

全球 Prime 会员的年度钜惠狂欢——第五届亚马逊 Prime 会员日将于7月15日全球同步开启。本届 Prime 会员日将在全球18个国家同步举行,强势集结逾百万个超值专享优惠,为全球 Prime 会员打造亚马逊史上最长的 Prime 会员日。

中国的 Prime 会员日将从7月14日晚上23点与亚马逊日本同步开始,并于7月17日下午15点与亚马逊美国同步结束,独享64小时不间断的 Prime 会员专享的全球购物狂欢。凭

借已覆盖海外多个站点的亚马逊海外购商店,本届亚马逊 Prime 会员日期间,中国 Prime 会员可以一站式畅购来自亚马逊美国、英国、日本、德国的数百万个海外专享优惠。

目前,横跨时尚、轻奢、美妆、母婴、个护健康、运动户外、家居、数码、游戏等热门品类的中国 Prime 会员专享镇店之宝活动正于每日轮番登场,更有来自海外站点的 Calvin Klein 等知名品牌带来为期两周的线上“快闪店”,为中国消费者解锁超过5万件海量新款。



除了同步四大海外站点的 Prime 会员日镇店之宝、Z 划算、Z 秒杀、专享折扣等数万个精彩热促以外,亚马逊海外购还携手来自亚马逊美国、德

国和日本站点的20个国际大牌推出专为中国 Prime 会员定制的限时特惠活动,定制优惠数量与去年相比实现4倍攀升,包括 Waterpik 洁碧、Similac 雅培、Philips 飞利浦等海外优质品牌,打造低至售价5折的超值定制惊喜。

为进一步优化中国消费者以及 Prime 会员的跨境网购体验,亚马逊海外购近期重磅推出了多重升级举措:通过预测消费者跨境购物潜在需求,设置跨境前置仓提前备货使得全国82个城市的消费者在选购欧美爆

款时可享受最快3日速达的跨境直邮服务;并且基于人工智能技术推出服装“智能尺码推荐”功能;此外升级跨境订单退货服务,30日内符合条件的保持完好的海外购商品可申请办理退货,美英日德商品申请退货时可享受指派配送员上门取货的无忧服务。

自2017年首次登陆中国,亚马逊 Prime 会员日连续两年收获不俗的销售成绩,今年 Prime 会员日将在往年基础上加磅升级,为中国 Prime 会员带来更多超值专享惊喜。